

București, 23 septembrie 2005

BULETIN INFORMATIV

INVITAȚIE. Luni, 26 septembrie a.c., la sediul Ministerului Administrației și Internelor, va avea loc ceremonia oficială de semnare a „*Protocolului Adițional la Scrisoarea de Înțelegere între Guvernul României și Guvernul Statelor Unite ale Americii privind controlul drogurilor și aplicării legii, semnată la data 3 iulie 2001 (anul fiscal 2005)*”.

Documentul va fi semnat în numele Guvernului României de către ministrul Administrației și Internelor, **Vasile BLAGA**, iar în numele Guvernului Statelor Unite ale Americii, de către **Mark TAPLIN**, însărcinat cu afaceri al Ambasadei SUA la București.

Acest eveniment reprezintă o continuare firească a programelor de asistență oferite de către Guvernul SUA instituțiilor cu atribuții în domeniul aplicării legii din România, care sunt în curs de derulare începând cu data de 3 iulie 2001, cu posibilitate de prelungire a valabilității în funcție de evoluțiile ce se vor înregistra în cadrul activităților și obiectivelor comune vizate.

*

* * *

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la ceremonia de semnare a acestui document, care se va desfășura luni, 26 septembrie, în Holul de Onoare al M.A.I., din strada Mihai Vodă nr. 6-8, sector 5, București, începând cu ora 13.40.

București, 22 septembrie 2005

BULETIN INFORMATIV

M.A.I. CONTINUĂ ACȚIUNILE DE AJUTORARE A COPIILOR DIN FAMILIILE SINISTRATE. Continuând acțiunile de ajutorare a familiilor afectate de inundațiile din acest an, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor vor dona rechizite copiilor domiciliiați în zonele sinistrate din județul Galați.

Astfel, un număr de 1.843 elevi din localitățile Independența, Piscu, Vameș și Tudor Vladimirescu vor primi 10.000 de caiete, necesare începutului de an școlar.

București, 22 septembrie 2005

BULETIN INFORMATIV

ACȚIUNEA „SHOPPING CENTER” A CONDUS LA ANIHILAREA UNEI VASTE REȚELE DE TRAFIC ȘI EXPLOATARE DE PERSOANE, CE ACȚIONA PE TERITORIILE ITALIEI ȘI ROMÂNIEI. Lucrătorii Punctului Național Focal din cadrul Ministerului Administrației și Internelor și cei ai Inspectoratului General al Poliției Române, împreună cu autoritățile italiene, au reușit identificarea și dezmembrarea unei vaste rețele de trafic și exploatare de persoane, ce acționa pe teritoriile Italiei și României.

Astfel, în baza informațiilor primite din partea autorităților italiene cu privire la depistarea mai multor cazuri de furturi în orașul Torino, săvârșite de cetățeni români, lucrătorii Punctului Național Focal

din cadrul Ministerului Administrației și Internelor împreună cu reprezentanți ai Inspectoratului General al Poliției Române au acționat pentru identificarea celor în cauză, fapt ce a condus la arestarea – atât în Italia cât și în România (jud. Bistrița Năsăud) – a unui număr de **8 români, membri ai unei organizații infracționale** ce acționa pe teritoriile ambelor state.

Din cercetări, a rezultat faptul că persoanele arestate au săvârșit infracțiuni de ținere în sclavie, comerț cu ființe umane, favorizarea migrației ilegale, exploatare de persoane prin obligare la furturi și tănuire, acestea implicându-se direct în racolarea și transportul victimelor (aproximativ 100 persoane) până în țara de destinație.

București, 22 septembrie 2005

BULETIN INFORMATIV

VIZITĂ DE INFORMARE-DOCUMENTARE. Miercuri, 21 septembrie a.c., la sediul Ministerului Administrației și Internelor, s-a desfășurat vizita de informare documentare a grupului de experți parlamentari din Europa de Sud-Est, participanți la cea de-a șasea reuniune de pregătire profesională, organizată sub egida Centrului de la Geneva pentru Controlul Democratic al Forțelor Armate (DCAF) și a Parlamentului României.

La activitate au participat experți din comisiile de apărare și ordine publică din Albania, Bulgaria, Bosnia – Herțegovina, Macedonia, Serbia și Muntenegru și România.

În cadrul discuțiilor au fost abordate aspecte de interes cu privire la implementarea politicii din domeniul ordinii și siguranței publice și la colaborarea internațională pe probleme de criminalitate, organizarea și desfășurarea activității Ministerului Administrației și Internelor, precum și modul de realizare a controlului democratic al acesteia.

București, 21 septembrie 2005

BULETIN INFORMATIV

INVITAȚIE. Joi, 22 septembrie a.c., ora 9.30, la Centrul de presă al instituției noastre, din strada Domnița Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, București, se va desfășura o **conferință de presă** susținută de către domnul Paul Victor DOBRE, secretar de stat în M.A.I., având ca temă măsurile întreprinse pentru înlăturarea efectelor precipitațiilor abundente din ultimele zile.

*

*

*

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate.

București, 21 septembrie 2005
Ora 07.00

BULETIN INFORMATIV

Situația privind efectele precipitațiilor din ultimele 24 de ore se prezintă după cum urmează:

1. Municipiul București

Urmare a precipitațiilor abundente au fost semnalate *acumulări de apă în carosabil în zonele* :

- sos. București – Ploiești / Pod Baneasa, bd. Eroilor / bd. Eroilor Sanitari, sos. Orhideelor / Pod Grozavesti, sos. Magurele, bd. Constantin Brancoveanu / str. Luica, str. Lt. Marinescu, str. Mircea Voda / bd. Unirii, sos. Mihai Bravu / Pod Abator, bd. 1 Decembrie 1918 între str. Postavarului și str. Codrii Neamtului, str. Ghiță Șerban, str. Cozla, șos. Gării Cățelu – Drumul între Tarlale, sos. Straulești / bd. Ion Ionescu de la Brad, str. Herța, str. Pescărușului – alea Diham, str. Paleologu, Calea 13 Septembrie / Drumul Sarii, sos. Poligrafiei / str. Jiului, str. Turmu Magurele / sos. Berceni, prelungirea Metalurgiei, Calea Floreasca la imobilul cu nr.210.

S-au înregistrat *întreruperi ale furnizării energiei electrice* pe șos. Iancului, strazile Maior Coravu, Vatra Luminoasă, Cricovul Sărat, Împăratul Traian, Alunișului, Șoimuș, Șura Mare, pictor Ștefan Dumitrescu și bd. Alexandru Obregia.

Se acționează cu 66 de autospeciale, 4 motopompe și 10 pompe submersibile (Brigada de Pompieri), în special pentru evacuarea apei din subsolurile inundate ale imobilelor.

Datorită acumularilor mari de apă pluvială pe partea carosabilă, care au dus la blocarea circulației autovehiculelor și devierea traficului pe strazile laterale, Administrația Strazilor a instalat balustrade pentru închiderea circulației în intersecțiile bd. Ion Ionescu de la Brad / sos. Straulești și str. Coralilor / sos. Straulești.

Transportul călătorilor pe liniile R.A.T.B. se desfășoară în continuare anevoios, datorită acumularilor de apă pe carosabil, următoarele trasee fiind deviate: autobuze 136, 141, 241, 102, 173, 232, 615, 112, tramvaie: 24, 47, troleibuze: 74.

Circulația trenurilor de metrou se desfășoară normal, la stația Izvor situația s-a ameliorat, la fața locului acționând în continuare pompierii pentru pomparea apei, în celelalte stații infiltrațiile fiind minore.

În multe intersecții sunt defecte instalațiile de semaforizare, îngreunând desfășurarea traficului.

În ultimele 24 de ore, pe raza Capitalei au fost înregistrate un număr de **231** accidente rutiere soldate numai cu avarii (în intervalul 00.00 – 06.00 au fost înregistrate un număr de **44** accidente rutiere soldate numai cu avarii).

Efectivele Brigăzii de Poliție Rutieră și ale secțiilor de Poliție au acționat cu operativitate în zonele în care s-au semnalat probleme, intervenind pentru fluidizarea traficului.

S-a intervenit pentru evacuarea apei la **21 obiective sociale și instituții publice** (Spitalul Marie Curie, Palatul Copiilor, sediul M.A.I., Facultatea de Stomatologie, spitalul C.F.R., Institutul Canatacuzino, Muzeul Țăranului Român, Institutul de medicină Sportivă, Triaj Chitila, Ambasada Turciei, complexul Europa, Centrul militar sector 6, I.N.M.H., Școala Generală 100, Ambasada Cehiei, Întreprinderea Electromontaj, Mănăstirea Antim, Restaurant Alea Privighetorilor, Institutul Victor Babeș, Fabrica de pâine Spicul, Stația Metrou Izvor, Hotel Ibis, Muzeul Satului, Grădina nr. 165, U.M.0411 , Ambulanța sect. 3), precum și din imobilele de pe 56 de străzi din Municipiul București și comunele Voluntari, Popești-Leordeni, Roșu și Pantelimon din județul Ilfov.

Pe sectoare situația intervențiilor se prezintă astfel: sect . 1 –21; sect. 2 –21; sect..3 - 17; sect. 4 –23; sect. 5 -36; sect 6 –6; județul Ilfov –33.

2. Județul Ilfov:

- Localități afectate - 21: comunele Popești-Leordeni, Snagov Ștefăneștii de Jos, Afumați, Tunari, Mogoșoaia, Moara Vlăsiei, Berceni, Mogoșoaia, Nuci, Petrăchioaia, Cernica, Chitila, Pantelimon, Chiajna, Otopeni, Jilava, Voluntari, 1 Decembrie, Buftea, Glina, Domnești, Măgurele, Balotești, Cioflăceni, Clincești, Corbeanca, Gruiu, Periș, Pipera, Roșu.

- Case distruse - 3

- Locuințe inundate - 237

- Case inundate – 401.

3. Județul Argeș:

- Localități afectate -13:Municipiul Pitești, Mărăcineni, Bascov, Micești, Băiculești, Mihăiești, Bălilești, Cîmpulung, Berevoiești, Cocu, Mioarele, Uda, Mioveni.
- Gospodării afectate – 116;
- Fântâni – 71;
- Teren extravilan – 38 ha
- Poduri afectate – 2;
- Punți afectate – 2;

4. Județul Buzău:

- Localități afectate - 3 : comunele Cătina, Vernești-sat Cîndești, Pârscov -satele Tocileni și Curcănești (sunt izolate)
- Gospodării afectate – 1;
- Teren extravilan – 38 ha
- Poduri afectate – 2;
- Drumuri afectate –DN 10, circulația oprită pe podurile militare de la Mărăcineni;

5. Județul Călărași:

- Localități afectate (4):Municipiul Oltenița, comunele Budești, Gălbinași, Frumușani;
- Locuințe afectate – 24;
- Obiectiv economic –1;

6. Județul Covasna:

- Localități afectate (4):comunele Bobârlău, Zăbrătau, Borojneu Mare, Boboceu;
- Case afectate – 2;
- Gospodării afectate – 30;
- Drumuri afectate – 0,7 Km DC;
- Terenuri inundate – 25 ha;
- Școală generală- 1

7. Județul Dâmbovița:

- Localități afectate (30): Văleni-Dâmbovița, Malu cu Flori, Bărbulețu, Vișinești, Pietrari, Mănești, Moroieni, Vulcana Băi, Șotânga, Moțâieni, Municipiul Târgoviște, comunele Finta, Șotânga, Razvad, Valea Lungă, Runcu, Gura Șuții, Râul Alb, Buciumeni, Ulmi, Cîndești, Cornești, Pietroșița, Petrești, Butimanu, Dragomirești, Gura Ocnitei, Dărmănești, Lucieni, Produlești;
- Comuna Runcu –(sat Bădeni) 1 pod rupt – au ramas izolate 58 de familii;
- Comuna Râul Alb – DJ 712A și DC122 afectate- o punte pietonală afectată în satul Râul Alb de Sus – a întrerupt circulația locuitorilor către sat
- Comuna Șotânga – dig apărare pârâu Vulcana distrus pe o porțiune de 150 ml
- Comuna Cîndești – alunecare de teren în punctele Iacob și Brânzaru
- Case afectate – 29;
- Gospodării afectate –368;
- Poduri și podețe afectate – 19;
- Drumuri afectate – 10,71 Km DC+DJ; 0,1 Km DN61;
- Terenuri inundate – 895 ha;
- Fântâni inundate – 25;
- Obiective socio-economice – 1.

8. Județul Dolj

- Localități afectate (16): Sopot, Pleșoi, Terepezița, Brădești, Braloștița, Brabova, Predești, Vîlvoru de jos (sat Gavru), Breasta, Cernătești, Melinești, Gogoșu, Drecești, Vela, Scăești, Coțofenii din Dos, Goești
- Persoane evacuate – 107 ;
- Case distruse – 229;
- Case afectate – 428;
- Gospodării afectate – 1996;
- Obiective social-economice – 10;
- Poduri și podețe afectate – 49;
- Drumuri afectate – 14,75 Km DC;
- Fântâni inundate – 230;

- Terenuri inundate – 2287 ha;

9. Județul Giurgiu:

- Localități afectate (9): Municipiul Giurgiu, orașul Mihăilești, com. Comana, Hotarele, Crevedia Mare, Bolintin Deal, Stoenesti, Săbăreni, Letca Nouă, sat Scărișoara
- Gospodării afectate – 144;
- Poduri și podețe afectate – 6;
- Case inundate – 6 ;
- Drumuri comunale afectate – 13, pe o lungime de 1,25 Km.
- Orașul Mihăilești (Sat Novaci) :
 - au fost evacuate 12 familii și cazate în incinta unei școli ;
 - DJ 412A – afectat pe o porțiune de 150 de m.
- Comuna Comana : stația CFR este inundată, iar circulația feroviară este întreruptă pe tronsonul Giurgiu – București.

10. Județul Gorj

- Localități afectate(4): comuna Stejari, Bălești, Telești, Călnic;
- Case inundate – 30;
- Gospodării inundate – 147;
- drumuri afectate: lațime 8 m DJ 605B; 2,15 km DJ; 0,7 km DC; 1 km străzi;
- 1 pod distrus;
- 1 ha teren agricol inundat

11. Județul Ialomița

- Localități afectate (2): Borănești, comuna Fierbinți;
- Gospodării afectate – 6;

12. Județul Mehedinți

- Localități afectate (1): Șimian, Căzănești;
- Drumuri afectate: 9 Km DC;
- Terenuri afectate – 5 ha;

13. Județul Neamț

- Localități afectate (1) : comuna Petricani ;
- Case distruse – 1 ;
- Case afectate – 2.

14. Județul Olt:

- Localități afectate (8): Icoana, Colonești, Leleasca, Dobroteasa, Cungrea, Tătulești, Vitomirești, Sârbi Măgura, Oporelu ;
- Case afectate – 28;
- Gospodării afectate – 153;
- Obiective social-economice – 10;
- Poduri și podețe afectate – 12;
- Fântâni inundate – 10;
- Terenuri inundate – 145 ha;
- Drumuri județene afectate – 4 (400m) ;
- Drumuri comunale afectate – 3 (400 m) ;
- Drumuri naționale afectate – DN 67B;
- Comuna Vitomirești - satul Trepteni este izolat ;

15. Județul Prahova:

- Localități afectate (5): Municipiul Ploiești, comunele Bucov, Râfov, Filipeștii de Târg, Poiana Vârbilău, Măneciu;
- Gospodării afectate – 51;
- Podul de pe DN1B, km 11 peste râul Teleajen a fost afectat.

16. Județul Teleorman:

- Localități afectate (3): Alexandria, Furculești, Nanov
- Gospodării afectate – 8;
- Obiective social-economice – 1;

17. Județul Vâlcea:

- Localități afectate (2): Olanul, Prundeni, Bălcești, Dănicei, Dragoiești

București, 20 septembrie 2005
Ora 07.00

BULETIN INFORMATIV

JANDARMERIA ȘI INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ, ÎN ALERTĂ ÎN BUCUREȘTI, ARGEȘ ȘI DOLJ. Unitățile Inspectoratului General al Jandarmeriei și Inspectoratului General pentru Situații de Urgență din municipiul București și din județele Argeș și Dolj se află de astăzi în alertă, ca urmare a unui ordin al ministrului Administrației și Internelor, Vasile Blaga, în vederea creșterii capacității de intervenție a acestora în situații deosebite.

Ministrul Administrației și Internelor a dispus aplicarea acestei măsuri ca urmare a precipitațiilor abundente căzute în cursul zilei și nopții trecute, precipitații care vor continua și în zilele următoare, potrivit datelor furnizate de Administrația Națională de Meteorologie.

Ministerul Administrației și Internelor a intervenit cu personal și utilaje în județul Dolj, pentru salvarea și evacuarea a 120 de persoane rămase izolate în satul Cotul (comuna Breasta), pentru aprovizionarea cu apă potabilă și alimente a populației din comuna Brabova și pentru salvarea unui număr de opt persoane, dintre care un copil de patru luni, din comuna Sopot. Efective ale MAI acționează și în județul Argeș, unde, la nivelul fiecărei localități s-au constituit echipe mixte.

Precipitațiile abundente din ultimele 24 de ore au produs pagube în 16 localități din **județul Dolj**, fiind inundate peste 300 de case. În comuna Predești, datorită viiturii din amonte sunt în curs de evacuare 100 de gospodării care ar putea fi afectate datorită revărsării pârâului Meretel. În comuna Gogoșu, apele au rupt două poduri, circulația fiind întreruptă pe drumul comunal Ștefănel-Sopot și în zona Maga, iar în comuna Vela, drumul comunal 63 C este blocat. În comuna Scăești, 35 de podețe și 7 kilometri de drumuri comunale au fost distruse.

În **județul Argeș** s-au produs inundații în trei comune (Mărăcineni, Micești și Băiculești), fiind afectate circa 55 de gospodării. Pe raza comunei Micești, drumul județean 740 este acoperit de apă și nu se poate circula spre satul Pauleasca, motiv pentru care în Școala Generală Micești s-au luat măsuri pentru cazarea și hrănirea unui număr de 20 de elevi, iar în Căminul Cultural din aceeași localitate au fost cazate 30 de persoane. Tot în comuna Micești, drumul județean 731D a devenit impracticabil pe o porțiune de 2 km între satele Bădulești și Valea Nandrii.

Pe raza municipiului Curtea de Argeș, un bărbat în vârstă de 55 de ani s-a dezzechilibrat în timp ce traversa pârâul Valea Sasului, a căzut de pe punte și a fost luat de viitură. În prezent se desfășoară acțiunile necesare pentru găsirea cadavrului.

Precipitațiile au afectat și șase localități din **județul Dâmbovița**. Circulația feroviară pe rutele Târgoviște-Fieni și Târgoviște-Ploiești a fost închisă, după ce în municipiul Târgoviște a fost afectat podul de cale ferată din zona stației CFR Teiș, care traversează râul Ialomița și unde se efectuau lucrări pentru remedierea distrugerilor produse la începutul acestei luni. În comuna Ulmi, drumul județean DJ721B a fost inundat pe o distanță de 3 km în zona podului de traversează râul Ialomița, nivelul apei având circa 30 de cm. Circulația rutieră a fost deviată pe DN 72.

Drumul comunal Capul Coastei din comuna Malu cu Flori este în pericol de a fi distrus de viitura apei din râul Dâmbovița și pârâul Valea Largă, iar drumul comunal care face legătura între satele Buciumeni și Valea Leurzii este greu practicabil pe o distanță de 2,6 km.

București, 20 septembrie 2005

BULETIN INFORMATIV

SALONUL DE CARTE JURIDICĂ, CIVICĂ ȘI POLITISTĂ AL M.A.I. În perioada 21–24 septembrie a.c., în foaierul Centrului Cultural al Ministerului Administrației și Internelor se va desfășura cea de-a IX-a ediție a Salonului de carte juridică, civică și polițistă al M.A.I. - 2005, organizat de către Direcția Informare și Relații Publice.

Deschiderea va avea loc miercuri, 21 septembrie, ora 13.00, în Sala „Nichita Stănescu” a Centrului Cultural al M.A.I.. Cu această ocazie, se vor acorda Premii pentru cele mai valoroase cărți

publicate de Editura M.A.I., în anul 2004 și se vor conferi Diplome de onoare și de excelență unor personalități, care s-au evidențiat în diferite domenii ale vieții culturale.

Invitat special la această ediție este Editura Academiei Ministerului de Interne din Republica Bulgaria, alte 6 edituri din țară și străinătate expunându-și lucrările pe întreaga perioadă a Salonului .

Joi, 22 septembrie, începând cu ora 10.00, se va desfășura Simpozionul cu tema „Libertate, protecție, constrângeri”, ale cărui lucrări vor fi moderate de chestorul- șef Pavel Abraham – președintele Agenției Naționale Antidrog, organizatori fiind Editura Detectiv în colaborare cu Editura M.A.I.

Pe parcursul celei de a IX-a ediții a Salonului vor avea loc lansări de carte, la închidere, respectiv în data de 24 septembrie a.c., fiind vernisată expoziția de caricaturi „Jubitorii de carte în vizită la M.A.I.”, autori Mihai Pânzaru și Aurelian Iulius Șuță. De asemenea, va fi acordat trofeul special al Ediției 2005.

*
* *

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la manifestările care se vor desfășura în cadrul Salonului de carte juridică, civică și polițistă al M.A.I. - 2005.

București, 19 septembrie 2005

COMUNICAT

SUMA CARE TREBUIE DETINUTĂ DE CETĂTENII ROMÂNI LA TRECEREA FRONTIEREI VA SCĂDEA DE LA 100 LA 30 DE EURO PE ZI. Ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, a prezentat astăzi reprezentanților societății civile, ai oamenilor de afaceri și jurnaliștilor prezenți la o masă rotundă organizată de M.A.I. proiectul ordinului care va reglementa, începând cu data de 1 octombrie a.c., condițiile în care cetățenii români vor putea călători în străinătate. Acest proiect, redactat în urma unei dezbateri publice, modifică substanțial reglementările aflate în vigoare în prezent, urmărind o mai bună aliniere la legislația statelor Schengen.

Printre alte noutăți introduse, Ordinul Ministrului Administrației și Internelor stabilește că **cetățenii români care călătoresc în statele Uniunii Europene vor trebui să facă dovada, la ieșirea din țară, că dețin suma de 150 de euro sau echivalent, banii necesari pentru transportul dus-întors, precum și suma necesară pentru întreținerea pe durata călătoriei, stabilită la 30 de euro pe zi sau echivalent, dar nu mai puțin de 150 de euro, față de suma de 100 de euro pe zi, cerută în prezent.**

Ministrul Vasile Blaga afirmă că suma de 30 de euro pe zi a fost stabilită în urma analizării criteriilor pe care statele Uniunii Europene le aplică în această privință, prevăzute în Anexa 10 la Manualul Comun Schengen. Deținerea de către cetățenii români care călătoresc în străinătate a 30 de euro pe zi de sejur corespunde cerințelor tuturor acestor state, afirmă ministrul Administrației și Internelor.

În ceea ce privește suma de 150 de euro, considerată necesară pentru asigurarea transportului, aceasta **nu va trebui prezentată de cetățenii care dețin bilete de călătorie dus-întors.**

Pentru a călători în fostele state socialiste, care nu au aderat încă la Uniunea Europeană, românii vor trebui să prezinte la trecerea frontierei cei 150 de euro pentru transport (în cazul în care nu dețin bilet dus-întors) și câte **20 de euro sau echivalent pentru fiecare zi de sejur, dar nu mai puțin de 100 de euro.**

Cetățenii care dețin o invitație, autentificată potrivit legii, din partea unei persoane sau organizații care le sponsorizează cheltuielile de ședere și cei care au contractat servicii turistice vor fi exceptați de la prezentarea acestor sume de bani. De asemenea, nu vor trebui să dețină bani - ca și în prezent - cetățenii care se deplasează la tratament medical, studii, manifestări culturale sau sportive sau în situația îmbolnăvirii sau decesului unei rude aflate în străinătate.

Ordinul ministrului Administrației și Internelor prevede de asemenea că românii vor trebui să prezinte la ieșirea din țară **documente cu care să dovedească scopul și condițiile șederii.** Cetățenii care călătoresc **în scop turistic sau particular** pot prezenta unul dintre următoarele documente: documente justificative de la structurile de primire turistice; confirmarea rezervării de servicii turistice de la structurile de primire turistice din străinătate, inclusiv confirmări care privesc rezervări efectuate prin intermediul

internet-ului; voucher, eliberat de o agenție de turism licențiată potrivit legii; sau invitație din partea persoanei care găzduiește cetățeanul român, în original, însoțită de traducerea în limba română.

În ceea ce îi privește pe **oamenii de afaceri**, aceștia pot justifica scopul și condițiile călătoriei prin prezentarea unui certificat constatator eliberat de Oficiul Registrului Comerțului din România care să ateste calitatea de comerciant sau a unei invitații. La solicitarea oamenilor de afaceri prezenți la masa rotundă organizată de Ministerul Administrației și Internelor, ministrul Vasile Blaga a acceptat modificarea ordinului, în așa fel încât reprezentanții societăților comerciale să poată trece frontiera în baza unei delegații scrise care să însoțească acest certificat constatator (pentru cazurile în care delegatul firmei nu este aceeași persoană înscrisă la Registrul Comerțului).

De asemenea, alte sugestii și propuneri ale participanților la dezbateri au fost reținute și vor fi analizate pentru a fi introduse în forma finală a Ordinului, de exemplu propunerea de elaborare a unui manual unic de proceduri care să fie aplicate în punctele de frontieră în cazurile controversate.

Ministrul Administrației și Internelor a anunțat că noile reguli privind călătoria în străinătate trebuie introduse în vederea reducerii migrației ilegale, condiție indispensabilă pentru evitarea activării clauzei de salvagardare, care ar duce la amânarea aderării României la Uniunea Europeană.

În primele șapte luni ale acestui an, peste 1.250.000 cetățeni români au fost împiedicați să iasă din țară, pentru că nu îndeplineau condițiile necesare. În aceeași perioadă, peste 50.000 de cetățeni români au fost opriți din aceleași motive la frontiera maghiaro-austriacă și peste 100.000 la cea franco-spaniolă. În aceste condiții, afirmă ministrul Vasile Blaga, noile reguli constituie totodată un factor de protecție a cetățenilor români, care nu vor mai fi supuși riscului de a li se întrerupe călătoria înainte de a ajunge la destinație.

București, 19 septembrie 2005

BULETIN INFORMATIV

ACORDUL DINTRE ROMÂNIA ȘI CONFEDERAȚIA ELVEȚIANĂ ESTE DE MAXIMĂ ACTUALITATE ȘI REPREZINTĂ UN ATU SUPLIMENTAR PENTRU ÎNDEPLINIREA ANGAJAMENTELOR PE CARE ȚARA NOASTRĂ ȘI LE-A ASUMAT ÎN PLAN EXTERN. Astăzi, 19 septembrie a.c., la sediul Ministerului Administrației și Internelor, a avut loc ceremonia de semnare a „*Acordului între România și Confederația Elvețiană privind cooperarea în combaterea terorismului, criminalității organizate, a traficului ilicit de stupefiante, substanțe psihotrope și precursori, precum și a altor infracțiuni transnaționale*”.

Documentul a fost semnat de către ministrul Administrației și Internelor, Vasile BLAGA și de către șeful Departamentului Federal de Justiție și Poliție al Guvernului Confederației Elvețiene, Christoph BLOCHER.

Cu această ocazie, ministrul Administrației și Internelor, Vasile BLAGA, a menționat că se acordă o atenție sporită dezvoltării relațiilor de colaborare cu structurile specializate din Confederația Elvețiană, spectrul preocupărilor și acțiunilor specifice domeniului Afacerilor Interne înregistrând, în ultima perioadă, valențe multiple, care s-au materializat prin intensificarea contactelor bilaterale, completate de cadrul juridic de colaborare și dezvoltare a unor programe de formare și pregătire a personalului. A fost exemplificată, în acest sens, Poliția de Proximitate în România, proiect derulat - cu partenerii elvețieni - prima dată în Pitești și care urmează a fi dezvoltat la nivelul întregii țări, până în 2006.

« *Am pus bazele unor relații de colaborare solide cu partenerii noștri din cadrul Departamentului Federal de Justiție și Poliție, cu scopul declarat ca împreună să ne aducem contribuția la atingerea obiectivelor comune vizate și nu în ultimul rând să ne concentrăm asupra priorităților de acțiune. Pe fondul acestor evoluții am semnat, astăzi, Acordul între România și Confederația Elvețiană privind cooperarea în combaterea terorismului, criminalității organizate, a traficului ilicit de stupefiante, substanțe psihotrope și precursori, precum și a altor infracțiuni transnaționale. Prin complexitatea și domeniile vizate, noul instrument juridic este de maximă actualitate și reprezintă un atu suplimentar pentru îndeplinirea pe mai departe a angajamentelor pe care România și le-a asumat în plan extern, cu sprijinul*

colegilor noștri din statele membre UE, dar și al Elveției, un stat care joacă un rol extrem de important în arhitectura economică și politică a Europei », a declarat ministrul Administrației și Internelor, Vasile BLAGA.

București, 19 septembrie 2005

BULETIN INFORMATIV

CETĂTENI ROMÂNI EXTRĂDATI. În zilele de 19 și 23 septembrie a.c., lucrătorii Biroului Național Interpol realizează extrădarea și aduc în România - pe Aeroportul Internațional „Henri Coandă”- București - un număr de 6 cetățeni români, condamnați pentru infracțiuni săvârșite în țara noastră. De asemenea, vor transfera, din Austria, 2 cetățeni români în vederea continuării, în România, a executării pedepselor aplicate pentru fapte săvârșite în străinătate.

Astfel, în data de 19.09.2005, vor fi aduși următorii :

- ora 15.10, de la Frankfurt:

Ø **BRADEANU Cosmin Vasile**, de 25 de ani, din Lungulețu, jud. Dâmbovița, împotriva căruia Judecătoria Răcari a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani și 6 luni, pentru comiterea infracțiunii de furt calificat.

- ora 17.45, de la Madrid:

Ø **MUSCĂ Florin Ștefan**, de 35 de ani, din Sântana, jud. Arad, împotriva căruia Tribunalul Arad a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani, pentru comiterea infracțiunii de tâlhărie.

Ø **VÂNTURACHE Romeo Marian**, de 22 de ani, din Orșova, jud. Mehedinți, împotriva căruia Judecătoria Orșova a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 2 ani și 6 luni, pentru comiterea infracțiunii de vătămare corporală gravă.

- ora 22.30, de la Roma:

Ø **TUDOSIEA Mihai**, de 27 de ani, din Cucuteni, jud. Iași, împotriva căruia Judecătoria Hârlău a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani, pentru comiterea infracțiunilor de furt calificat și violare de domiciliu.

Ø **GAMALĂ Șandru**, de 37 de ani, din sat Dănceu, comuna Jiana, jud. Mehedinți, împotriva căruia Judecătoria Vânju Mare a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani, pentru comiterea infracțiunii de furt calificat.

De asemenea, în data de 19 septembrie 2005, ora 21.55, de la Viena, vor fi transferați, în vederea continuării executării pedepselor în România, următorii cetățeni români condamnați în Austria:

Ø **NEAGU Petre Mirel**, de 27 de ani, din Băicoi, jud. Prahova, condamnat în Austria la executarea unei pedepse de 2 ani și 6 luni închisoare pentru săvârșirea infracțiunii de tâlhărie.

Ø **FINTA Daniel Grigore**, de 29 de ani, din Cămârzana, jud. Satu Mare, condamnat în Austria la executarea unei pedepse de 1 an și 4 luni închisoare pentru săvârșirea infracțiunii de furt calificat.

La data de 23.09.2005, la ora 23.15, de la Amsterdam, va fi adus numitul **COVACI Vladimir**, de 35 de ani, din Oradea, împotriva căruia Judecătoria Pitești a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 4 ani și 6 luni, pentru comiterea infracțiunilor de evaziune fiscală și fals în înscrisuri sub semnătură privată.